第五届 网络青晚 落幕 ,上千万人次观看

特别报道

场青年人办给青年人的网络盛宴



第五届网络青晚全体工作人员合影



11月20日晚,由共青团中央宣传部 指导、中国青少年新媒体协会主办、中国 青年报 中青在线承制的第五届 网络青 晚 圆满落幕。这场 青年人办给青年人 的晚会 ,在青年群体中掀起阵阵狂欢。

第五届 网络青晚 通过哔哩哔哩、 微信视频号、微博、抖音等新媒体传播平 台同步直播,累计观看量超过千万人次, 为2021年的寒冬增添了一份热情与感动。

晚会在一支振奋人心的传统打击乐曲 《黄河船夫曲》中徐徐拉开帷幕,中国人 民公安大学鼓乐团在 紧锣密鼓 中敲打 出了劳动人民拼搏奉献、不屈不挠、催人 奋进的精神。

枪声 炮火声 飞机轰鸣声 敲 鼓声 烟花声 声声入耳 口技表演 《百年征途》引得直播间的网友们拍手叫 好。如果不是镜头给到演员特写,很难想 象这是从口腔中发出来的声音。非遗口技 项目代表性传承人方浩然巧妙用唇、齿、 喉、舌生动模拟了中国共产党百年光辉历 程的许多重要时刻,加上配音演员@图特 哈蒙的旁白解说,观众看后无不感叹:

网络青晚:专属于 Z 世代 青年的跨圈层 梦幻联动

我觉得挺好玩,挺激动。在网络上, 以唯美舞蹈爆 火 的9岁女孩@嘎嘎灵一 袭华服长裙飘飘 眼眸流转之间 勾勒出盛 唐时期饮酒、斗鸟的潇洒肆意 在纱幕的衬

托下 就像是从壁画里走出来的 仙女 。 不仅古典舞深受年轻人喜爱,融入国 风元素的音乐也被青年人玩出了新花样,

当国风遇上民乐,可谓韵味十足。 北京现代音乐研修学院院长李罡将经 典宋词《江城子 密州出猎》重新谱曲, 画面中的他犹如一位英姿飒爽的常胜将军 在回顾半生,从歌曲中徐徐走来,赢得高 度赞赏;短视频创作者@小陈同学、单一 帆、李阳和李 那日苏,用二胡、唢呐、 笛子、琵琶、马头琴演奏影视金曲串烧 《通天大道宽又阔》《好汉歌》《枉凝眉》, 网友在直播间中纷纷评论: 这是我记忆 中的歌曲,居然能用这种方式来演绎,太 厉害了!

户钰、孙雯茜、李潇蓉、陈钰琢和尉 新,运用笙、古筝、二胡、竹笛、琵琶演 奏的革命老歌《社会主义好》《唱支山歌给 党听》《闪闪的红星》也别有一番风味。吹笙 表演嘉宾户钰介绍 ,此次编曲用传统乐器 演奏经典曲目,在致敬建党百年的同时,也 希望年轻人可以通过本次表演,多一些欣 赏老一辈艺术家经典作品的机会。

416 女团 的@可爱晨、@叶聪明、 @ya 妖精三位女孩身着华服 ,在若隐若现 的纱幕后 ,盘起发髻 ,将一曲《探窗》娓娓道 来;青年歌手张晓涵的《莫负少年郎》、余梓 桾x张子薇的《曲终人》、易言的《敢教日月 换新天》也同样打破了观众们对传统音乐 的刻板印象 ,为流行乐带来新风尚。

这些年轻人因为早期在网络上用简陋 背景和美妙音乐制作视频,拥有了成千上 万的 粉丝 ,此次登上 网络青晚 的 舞台,让大量网友惊喜万分。 居然请到 他(她)了 团团好懂我 弹幕区肯定的声音一波接一波。

网络青晚 的幕后故事

又笑又哭 是每年 网络青晚 播 出后网友的真实反馈。在节目录制后台, 中青报 中青网记者采访了解到,精彩演 出的背后其实有许多不为人知的故事。

为了守护心中的正义,希望后辈真的 懂得珍惜。一束光追过少年的面庞 ,团徽 在青年歌手@一泽万的身上格外闪亮。

这首歌是青年歌手@一泽万在看完电 影《长津湖》后有感而发创作的,听到雷公 那段 不要把我一个人留在这里 之后,他 哭了很久,回到家心情久久不能平复。于是 他把所有情绪转化成音乐,一气呵成创作 了同名歌曲《长津湖》,随后火爆全网。

青年歌手@翠花不太脆创作的《界 碑》, 也让 致敬 的弹幕飘满直播间。

她伫立在幽暗的灯光下,唱着 一声预 备,你说战必召召必回;祖国在身后,无路 可退。瘦弱的身影,清澈的声音,将战士们 舍己为国的民族大义展现得淋漓尽致。

她说,因为之前看到在中印边境有解

放军边防战士牺牲的新闻,那时她又愤怒 又心疼,写词的时候也泪如泉涌。《界 碑》不仅在缅怀戍边烈士,也希望激励青 年人,让他们记住和平年代也会有牺牲, 平安是有人负重前行换来的。

就借这月光,再与你对望,不管落 今年, 青年 魄风光,我都为你守望 歌手王天阳因为疫情管控第一次没有回家 过年。年初,他想到同样不能与亲人团聚 奋战在抗疫前线的医护人员,望着一轮明 月触景生情,创作了这首思乡曲。

在 网络青晚 的现场 ,由青微工作室 制作的党员群像版《借月》,生动诠释了一 代代共产党人为人民服务的初心与使命。

在 网络青晚 的最后,青年歌手奇 然、袁生钰、陈曦原、廖思扬共同演唱了 《星火》《破浪》歌曲串烧。其中,团湖南 省委创作的《星火》献礼建党百年,讲述 了中国共产党从1921年开启的百年奋斗 历程;《破浪》由共青团中央宣传部出 品,以时间为主线,在歌词中回顾历史、 展望未来,以青年之声传递对党的热爱, 表达出浓浓的爱国之情。

在被网友连连称赞的短片《新警察故 事 2021》里,主演之一的 董叔 被邀 请担任本届 网络青晚 的主持人。他运 营的 @四平警事 账号深受年轻人喜 爱。 董叔 嘻嘻哈哈的背后,还有一段 沉重的往事。

董叔 的父亲是一名警察,2011年 因公殉职。父亲走后,吉林省四平市当地 各行各业的群众都纷纷前来悼念,他们感 恩生命中能遇到如此好的民警:冬天帮清 洁工铲雪推车,夏天和他们一起扫大街

但是这个人人称赞的好警察和 董 叔 眼里的父亲截然不同。带着对父亲的 好奇, 董叔 不顾家人的反对,加入警 察队伍。成为警察后的 董叔 开始像父 亲一样穿梭于光明与黑暗之间。

2018年, 董叔 接到四平市公安局 党委宣传部提出扩大宣传途径的任务,开 始琢磨 政务号 怎么样才能和老百姓更 亲近,真正做到发好警察声音,讲好警察 故事,减少伤害和牺牲。 短视频 的风 口让原本从艺术学校毕业的 董叔 有了契 机,他开始探索以情景剧的方式,从普法的 角度潜移默化地提高公民的法律意识。

如果在实施违法犯罪一瞬间,能回 忆起这些视频,打消犯罪念头,这就是最 大的收获。 董叔 说,警察不希望抓 100 个贼,而是希望 100 个贼都不犯罪 人人都不犯罪的时候,警察最轻松,社会 最和谐,老百姓也最幸福。 现场少出一 个警,就少一份危险,也少一个人牺牲, 保留一个完整的家庭。

三 新 一意 精益求精

一场视听盛宴的享受与文化艺术的完 美融合少不了节目编排和舞台的创意设计。 这是一场处处透着 新 的晚会。 首先,节目效果耳目一新。

网络青晚 总导演高乐介绍,除了 原有的 破圈层 ,此次 青晚 更注重 趣味性、规模化和感染力。相较于过去几 届,今年不仅在内容上更加精致,打磨时 间更久,情绪和节目效果也尽可能推到饱 满,给小伙伴们呈现全新的视觉体验。

第二,舞美和节目设计上特别用心, 给观众不一样的新感受。

本届 网络青晚 舞台全面升级,用 主屏+副屏7块LED屏幕和纱幕,营造出 人在画中游的奇妙意境,让观众享受完美 的沉浸式体验。尤其是纱幕的首次使用, 透视的效果,人与画的交相辉映,成为烘 托气氛的点睛之笔。

记者在彩排的现场 ,见证了导演和演 员们精益求精的过程,在一次次的 咔 重 来 再来一遍 中,每个节目最终在色彩、 构景、运镜和灯光效果的加持下完美呈现。

当代青年人从小就接触网络,他们 见过什么叫好,制作质量接近青年人的审 美,是制作的底线目标。 导演史剑说, 这是中国青年报 中青在线首次承办 网

络青晚 ,一定把最好的 网络青晚 呈 现给青年人。

从最终的舞台效果来看,每个节目都 经过了精心设计。

譬如《中华英雄》为了增添感染力 邀请了三位知名专业配音演员@图特哈 蒙、@黑司颖、@李翰林现场演绎,最大 程度地呈现了舞台和短片的交互式效果。

第三是演员新,今年 青晚 的出场 嘉宾基本都是新面孔。

青晚 每年都在挖掘新的内容,团 团 也在讲步成长 这些嘉宾选自近两年网 络火爆 深受年轻人喜爱的青年偶像。他们 很多是兼职在搞艺术创作,比如@大逗相 声李寅飞同时也是清华大学教师,青年歌 手王天阳是一名公司职员,@小艺老师是 一名特岗音乐教师 他们都积极向上、 热情奋发,在网络上收获了不少青年肯定。

为了办好这场晚会,制作团队和全体 演职人员都 撸起袖子 全身心投入其中。 除了主创人员之外,嘉宾们也非常

积极地进行联动宣传,今年 网络青晚 所呈现出的精彩是我们共同努力的结 果。 团中央新媒体中心的员工鞠静告诉 记者,在大家共同传播下, 网络青晚 真正办成了年轻人的线上大联欢。

每一届的理念都相通,用真诚的心 态去做一场节目,希望能让小伙伴们感受 到 团团 一直在你身边。 团中央新媒 体中心的员工戴胤告诉记者,这些年 团 团 一直在坚持做青年喜欢的内容,为大 家带来温暖的正能量。

欢聚一堂 期盼来年再相会

今年的创意短片,无论是故事结构还 是画面美感都有新的突破。

弘扬家国情怀的《山河图》《这就是我 的祖国》《重逢》《别来纠缠我》等短片激发 了青年人的责任与担当 迎接冬奥会 展现 奥运精神的《动画看奥运》短片对奥运给予 最美好的祝福;二次元 的《中国节》也来 到 网络青晚 的舞台。除此之外,今年还推 出《支教的日子》《 东风 和他的朋友们》 《新警察故事 2021》等诸多优秀网络文化 作品,深受年轻人喜爱。

短短两个多小时,网络青晚 的舞台 让观众感受到了青年的无限可能。最后,全 体演职人员协同 团宝 青小豹 一起蹦蹦 跳跳地登上舞台,这场属于青年的嘉年华 在一曲《破浪》中落下帷幕。

作为共青团中央宣传部的重点文化项

目, 网络青晚 至今已举办五届。这些 ,网友称呼 @共青团中央 为 团 团 , 团团 更像大家的好朋友,用一场 又一场大型派对把五湖四海的青年朋友聚 集在一起,用他们喜欢的方式传达爱国爱 党的热血精神。这群队伍中有军人、警 察、学生,艺术工作者以及各行各业的青 年,被先辈们舍生忘死的精神所感动,带 着发自内心的作品,来到 网络青晚 的 舞台,找到属于自己的圈子,结交志同道

王天阳录制结束后和高乐说 , 第六 届 网络青晚 见。 高乐做了三届的 网络青晚 总导演,很多演员演出结束 后都会和她说, 来年一定要再喊我。

非常认同节目倡导的理念和价值 观,来到现场后,又碰到很多志同道合的 小伙伴,我非常开心。 @一泽万说,他 们都在用自己的方式向社会传递这一代青 年人的正能量, 这是一件很棒的事情。

据了解,本次直播通过中国青年报客 户端、中青在线、哔哩哔哩、微信、视频号、 微博、抖音、今日头条、快手、微视、知乎、 腾讯视频、百家号、头条号、央视频、新浪

新闻客户端、斗鱼直 播、虎牙直播、抖音火 山版、唱吧、火星直播、 映客直播等平台开展, 并在中国联通提供独 家 5G 网络支持、哔哩 哔哩和微信支付的特别 支持下成功收官。



扫一扫 看回放



《通天大道宽又阔》





主持人准备开场。